

NEDJELJNA ČITANJA

Lev 13,1-2.45-46; Ps 32,1-2.5.11; 1Kor 10,31 - 11,1; Mk 1,40-45

Da bismo shvatili veličinu događaja iz evanđelja, potrebno je zaviriti u Levitski zakonik gdje se nalaze upute kako se treba ponašati gubavac. Kad se bolest potvrdi, gubavac treba obući neuglednu odjeću, prekriti gornju usnu i vikati za sebe da je nečist. Čovjek koji je obolio od gube bio je izbačen iz zajednice kojoj se nije smio približiti i na određen je način postao živi mrtvac. Iz ove perspektive evanđeoski tekst biti će razumljiviji. Sam izlazak gubavca iz njegovog područja i dolazak pred Isusa, kršenje je zakona. On je kleknuo pred Isusa, što je gesta kojom se iskazuje čast Bogu i kralju, pitajući ga želi li mu iskazati milost. Isus je ganut stanjem toga čovjeka, iskazuje mu milosrđe te ga se dotače i ozdravlja ga isti čas. Ovime Isus krši zakon jer stupa u komunikaciju s gubavcem te ga dotiče i čini mu milosrđe, čime je postao nečist da bi gubavac bio zdrav. Isus mu iskazuje samilost, što je božanski postupak vraćanja života onome koji ga je na određen način izgubio. Isus potom šalje gubavca k svećenicima da oni po zakonu obave njegovo ponovno primanje u zajednicu, ali i da se pokaže kako Bog nije onaj koji isključuje bolesnike iz svoje blizine, već su to učinili ljudi. Stoga ne čudi postupak izliječenoga koji odmah po izlasku iz sinagoge stade naviještati ne čudo koje mu je Isus učinio već je, prema grčkom izvorniku, naviještao riječ, poruku. A ta je poruka radosna vijest da Bog nikoga ne marginalizira, da ne kategorizira ljude, ne odbacuje ih niti isključuje, već svima nudi svoju ljubav. Ozdravljeni gubavac svima želi dati do znanja da Bog nije onakav kakvim ga prikazuju ondašnji svećenici, već da je on blizak svakome, bez obzira na položaj i stanje te da želi da svi ljudi osjete njegovu ljubav. Iako je više stvar prošlosti, guba je prisutna i danas, ali u duhovnom obliku kao grijeh, koji razara dušu te ju odvođenjem od Božje milosti dovodi gotovo do mrtvila. Stoga nam je potrebno izlječenje u sakramentu ispovijedi, u kojoj nas sam Gospodin dotiče i po kojoj se umah čistimo od te duhovne gube te bivamo pozvani i sposobni naviještati Božja djela. Iziđimo u susret Gospodinu da nas ozdravi kako bismo mi mogli drugima naviještati Evanđelje i dovoditi ih Kristu.